

Новости района и округа



стр. 2–3

Место, где оживает история



стр. 5

Хороший год: 15 привычек, которые сделают жизнь лучше



стр. 6



МАЛАЯ ОХТА

Газета муниципального образования Малая Охта

malayaohta.rf

0+

№ 1 (206) от 26 января 2022 года

С Днем полного освобождения Ленинграда от фашистской блокады

Дорогие жители Малой Охты!

27 января 1944 года закончился один из самых трагических эпизодов Великой Отечественной войны. В результате наступательной операции «Январский гром» наши войска полностью сняли блокаду Ленинграда.

За 900 дней блокады было вписано много трагических страниц в историю Великой Отечественной войны, они стали символами мужества и стойкости нашего народа.

«Дорога жизни» — единственная транспортная магистраль, которая связывала блокадный Ленинград со страной. За годы блокады по «Дороге жизни», которая начиналась в Красногвардейском районе, перевезли 1 615 000 тонн продовольствия и эвакуировали 1 376 000 человек.

Ленинградский метроном — один из символов блокады. Страшные 150 ударов в минуту предвещали авианалеты и артобстрелы.

Некоторые здания носят следы ленинградских бомбардировок до сих пор. За три года немецкая авиация совершила 272 воздушных налета и сбросила на город 74 000 бомб.

Блокадный паек. В декабре 1941 года суточная норма хлеба на человека составляла всего 125 грамм. Людям приходилось есть касторку, вазелин, столярный клей. За 900 дней блокады от голода умерли 632 000 человек.

В осаде города погибло полтора миллиона человек и больше мирных жителей, чем в аду Гамбурга, Дрездена, Токио, Хиросимы и Нагасаки вместе взятых. За героизм и мужество, проявленные жителями во время блокады, Ленинград назван городом-героем. Это страшное событие всегда будет с нами, а память о нем делает нас сильнее. Низкий поклон ветеранам. Светлая память павшим героям. Вечная слава всем защитникам блокадного Ленинграда!

Глава администрации
Красногвардейского района Санкт-Петербурга
Е. Н. РАЗУМИШКИН

Уважаемые ленинградцы — петербуржцы!

Дорогие защитники и жители блокадного Ленинграда!

Блокада Ленинграда — одна из самых трагических и героических страниц истории нашего города и нашей страны. О мужестве защитников Ленинграда слагались песни и снимались фильмы.

Нечеловеческие испытания, голод, холод и бомбежки выпали на долю ленинградцев и защитников города. Каждый день жизни в осажденном городе был подвигом.

Ленинград выстоял и победил, проявив пример исключительного мужества и самоотверженности народа. Стойкость жителей и защитников города на Неве заставляет и сегодня восхищаться величием их духа. Мы никогда не забудем того, что им довелось пережить и выстрадать. Героическое сопротивление города, которым гордится каждый петербуржец, остается примером истинного мужества и патриотизма для нашего поколения.

900 героических блокадных дней и ночей, мужество жителей осажденного города, героизм его защитников навеки вписаны золотыми буквами в историю нашей страны.

В этот святой для нас день мы низко кланяемся всем, кто пережил эти страшные дни и ночи, кто с оружием в руках защищал Ленинград, кто трудился на заводах осажденного города, всем, кто ценой своей жизни отстоял наш прекрасный город. Вечная слава и память защитникам и жителям блокадного Ленинграда!

Врио Главы МО Малая Охта А. О. СТЕПАНОВ,
Врио Главы Местной администрации МО Малая Охта
А. В. МАНЕВИЧ,
депутаты Муниципального Совета МО Малая Охта

Они ковали победу

До революции 1917 года на территории Малой Охты размещалось всего несколько крупных предприятий — Охтинский судостроительный и механический завод акционерного общества Вильгельм Крейтон и К° (бывшая Охтинская верфь), Судостроительный и механический завод «Охта». С начала 1930-х и до 1941 года Малая Охта постепенно превращалась из полусельской усадебной окраины в промышленный городской район с развитой инфраструктурой — велась плановая жилищная застройка набережной Невы и прилегающих территорий. Развивались и производства.

Самым крупным и стратегически важным для Ленинграда был Петрозавод, занимавший большую часть Охтинского мыса и наследовавший петров-

ским верфям. После объявления войны 22 июня 1941 года рабочие предприятия были мобилизованы. Петрозавод отправил на фронт 281 человека

по призыву, 119 человек добровольцами, почти в 3 раза больше — 329 человек — записались в народное ополчение. Не вернулось с войны 49 человек.

Оставшиеся на заводе работники оперативно перестраивали производство на военный лад. Вскоре из судостроительных цехов потянулись ящики с боеприпасами: минами, авиационными бомбами, снарядами.

8 сентября 1941 года началась блокада Ленинграда, и задачей № 1 для Петрозавода стала разработка нового типа судов для организации сообщения с большой землей по Ладожскому озеру. Всего за несколько дней инженеры завода М. П. Цветков, М. А. Крылов, Н. А. Киселев и А. Б. Маньковский под руко-

водством главного конструктора Б. В. Плисова смогли создать проект легкого маневренного самоходного судна, получившего название «тендер». И уже весной 1942 года первые тендеры отправились в путь по Дороге Жизни. Удивительно, но, несмотря на мощные бомбардировки и обстрелы, ни одно судно не было затоплено!

Зимой 1941 года на Петрозаводе начались перебои с электроэнергией, а затем ее и вовсе отключили.

Продолжение на стр. 7

Новости района и округа

Сохранение исторической памяти через творчество

Как можно интересно и творчески «погрузиться» в историю своей Малой Родины? Ответ прост — организовать историко-краеведческий фестиваль. Вот мы и решили поразмышлять об историческом наследии своего района и города, привлекая к этому участников творческих коллективов, учащихся школ, а по большому счету всех, кому интересна эта тема. Отправной точкой стало празднование 800-летия Александра Невского. Летопись жизни Велико-го Князя убедила нас в том, что значительная историческая личность может проявлять себя множеством разных способов, и память о ней, пройдя долгий путь до сегодняшнего дня, представляет собой цепь ярких событий. Это и дало название нашему фестивалю — «Звенья времени».

Фестиваль проходил на протяжении пяти дней, во время которых Красногвардейский район стал одной большой площадкой, на которой участники вместе собирали те самые «звенья» времени, погружались в богатейшее историческое наследие нашей страны и, конечно, изучали жизнь и подвиги одного из величайших полководцев России — Александра Невского.

Стартовал фестиваль 11 сентября, его открыл патриотический квест в Малоохтинском парке «Александр Невский — слава, дух и сила России», в котором приняли участие 13 команд из школ и СУЗов Красногвардейского района. Ребята соревновались в турнире по фехтованию, «пошевелили мозгами» в исторической викторине, научились различать виды трав с закрытыми глазами, придумали собственный герб и приняли участие в «Веселых скачках». Благодаря боевому духу и стремлению к победе все команды успешно преодолели испытания и получили памятные призы и дипломы, а также смогли освежить свои знания в области истории, географии и топонимики.

Во второй день фестиваля Красногвардейский центр культуры открыл

свои двери сразу для двух мероприятий.

Видеомост «Александр Невский — сын русской земли» соединил между собой Санкт-Петербург и города России: Псков, Городец, Переславль-Залесский и Покров. Состоялся разговор о мужестве и героизме русских воинов, участники видео-диалога говорили о том, как важно, чтобы подрастающее поколение знало о личности Александра Невского и его исторической роли в каждом из городов-участников, побуждали молодежь испытывать чувство гордости за героическую историю нашей страны.

После исторического экскурса слово было предоставлено молодым ученым, среди которых были историки, представители ВУЗов и СУЗов, общественных организаций, культурно-досуговых учреждений и подростково-молодежных клубов. В зале Красногвардейского центра культуры состоялась научно-практическая конференция «Вариативность форм в популяризации исторического наследия князя Александра Невского» — так организаторы отдали дань не только важному событию, но и завершающемуся году науки. Целью научного собрания ста-



ло обсуждение вопросов, касающихся жизни и трудов Александра Невского, истории его эпохи, а также образа святого князя в современности. Не менее важным вопросом, поднятым на обсуждении, стала проблема популяризации форм подачи исторического материала для самой широкой аудитории.

На третий день фестиваля в течение всего дня в библиотеках Красногвардейского района прошли круглые столы, брифинги, викторины и интеллектуальные игры, темой которых стало изучение русской истории и сохранение русского литературного языка. Кульминацией фестивального дня стала встреча-дискуссия «Летописи и сказания» с представителями российского исторического общества, которая состоялась в Красногвардейском центре культуры. Встреча была посвящена образу Александра Невского в литературе, музыке, кино и живописи.

Во встрече-дискуссии приняли участие люди, посвятившие значительную часть своей жизни изучению памяти о великой исторической личности: историк Александр Александрович Селезнёв, художники Вячеслав Рожков и Владимир Зенин, музыковед Лариса Воронцовская, поэт Андрей Демьяненко, режиссер Михаил Чуманков.

Четвертый день фестиваля был посвящен российской символике, ее

историческим корням и современности: в ходе интерактивно-информационной программы «Живая связь в веках» участники узнали много интересного о вексиллологии (знамена и флаги) и фалеристике (воинские знаки отличия), подробнее познакомились с геральдической системой в России.

Завершился фестиваль в Концертном зале Красногвардейского центра культуры, где состоялось театрализованное мероприятие и итоговый концерт «Звенья времени», подытожившие все прошедшие события. Наиболее активные участники получили почетные дипломы и призы, а на выставке фотографий «Фото-летопись фестиваля» были отображены все прошедшие этапы, и участники с интересом искали фото, запечатлевшие их во время проведения фестивального марафона.

Первый историко-краеведческий фестиваль прошел, обогатив учреждение новыми друзьями и партнерами, убедив всех в необходимости проведения подобных событий и оставив очень добрый и творческий след в душах участников. А Культурно-досуговый центр «Красногвардейский» начал подготовку к новому, второму фестивалю, в основе которого будет столь же масштабная личность, поскольку он посвящен будет 350-летию Петра Великого. Но это уже совсем другая история.

Условия для юных талантов

В Красногвардейском районе в декабре торжественно открыли художественное отделение Охтинского центра эстетического воспитания.

В обновленном здании на Новочеркасском пр., 32/3 смогут с комфортом заниматься более 300 ребят дошкольного и школьного возраста. В новом отделении площадью более 950 м² обновили фасад, кабинеты и коридоры, установили пандус для маломобильных граждан, завезли новую мебель и инвентарь.

Символическую красную ленточку перерезал глава района Евгений Разумишкин.

«Ну, во-первых, мы скажем добрые слова в адрес руководителя центра эстетического воспитания, потому что только совместной плодотворной работой все получилось. Поблагодарим подрядчика, который выполнил работу в срок и, мы надеемся, выполнил качественно. Чтобы здесь дети могли заниматься, чувствуя, что здесь тепло, уютно и комфортно», — сказал Евгений Разумишкин на открытии. Глава района подчеркнул, что теперь в районе есть все условия для того, чтобы ребята занимались с удовольствием. И напомнил всем, что прошедшим летом по поручению Губернатора Санкт-Петербурга Александра Беглова был открыт новый хореографический филиал «Охтинского центра эстетического воспитания» площадью более 1000 кв. м.

В память о блокаде Ленинграда

Ко Дню полного освобождения Ленинграда от фашистской блокады студенты СПб ГБ ПОУ «Малоохтинский колледж» ежегодно готовят патриотический торжественный концерт, который много лет посещают ветераны Красногвардейского района.

Песни военных лет, стихи, посвященные войне, песни о мире, о Родине и о любви готовят для ветеранов студенты колледжа, которые с особым трепетом ждут этого важного и памятного события.

На экране транслируются хроники блокадного Ленинграда, и чтобы сильнее передать всю горечь и значимость того периода, наши артисты читают отрывки записей современников, тех, кто находил в себе силы писать и вести дневники.

Поэтическую канву концерта составляют стихи А. Ахматовой, О. Берггольц и Б. Пастернака в исполнении преподавателей и их воспитанников.

Молодые петербуржцы всегда рады возможности пообщаться с гостями-ветеранами, ведь это единственная возможность услышать из первых уст всю правду о пережитых страшных днях блокады.

Ежегодно в память о тех, кто отдал свою жизнь, защищая Родину, кто умер от голода и холода в блокадном Ленинграде, в колледже проводится акция «Свеча памяти». В трогательные минуты, держа в своих руках не просто свечу, а символ памяти и скорби, каждый задумывается о наболевшем, о той боли, которую испытала страна. Ведь нет в России ни одной семьи, которую бы не затронула Великая Отечественная война.

Коллектив и студенты СПб ГБ ПОУ «Малоохтинский колледж» сердечно поздравляют ветеранов Красногвардейского района с этим важным днем для каждого Ленинградца! Здоровья вам, мирного неба и благополучия!

Будем рады видеть вас снова в нашем гостеприимном зале!

И. В. Богданова

Заневский парк скоро обновится

Пользователи соцсетей активно публикуют фотографии и делятся впечатлениями о новых арт-объектах на тему космоса, которые появились в Заневском. Игровой комплекс для детей в виде космической ракеты «Восток», огромные металлические капли в форме планет, цветники Марса, Земли и Венеры, лунные качели — «одно из любимых мест отдыха жителей города превратилось в космическое общественное пространство», — рассказывает паблик «Пешком по Питеру» во «ВКонтакте».



История парка началась в 1960-х годах — он был заложен по проекту архитектора Олега Башинского. С 1998 по 2007 год парк носил имя первой в мире женщины-космонавта Валентины Терешковой. Однако до настоящего времени работы по благоустройству парка не проводились — популярная зеленая зона стала превращаться в грязное захолустье, особенно весной. От жителей не раз поступали просьбы о благоустройстве парка, основной запрос — обустройство площадки, где можно приятно провести время семьей, погулять с детьми. Так, горожане предложили обустроить детскую площадку, сохранив космическую тематику в память о первом полете женщины в космос. Также в ходе общественных обсуждений, начавшихся еще в 2020 году, на неоднократных встречах с представителями администрации, депутатами МО Малая Охта, проектной и подрядной организацией главным пожеланием жителей было сохранение зеленого ландшафта.

«Работа с жителями велась постоянно. Мы неоднократно проводили сессии при проектировании, уточняли пожелания — как им видят парк жители, как они привыкли проводить здесь время. И конечно, одним из главных вопросов было сохранение зеленых насаждений», — рассказывает Сергей Соболев, депутат МО Малая Охта.

«Концепция при проектировании парка, разработанная с жителями, заключалась в создании современного общественного пространства с максимальным сохранением каждого существующего куста, дерева. В процессе работ мы совместно с предста-

вителями садово-паркового предприятия «Охтинка» проводили мониторинги нарушений, отслеживали сохранение зеленых насаждений. Из 3000 деревьев, растущих на территории, были пересажены только 15», — подчеркивает Елена Шикова, главный архитектор архитектурного бюро «Нескучный с-дизайн», разработавшего проект благоустройства парка.

Заневский становится полноценным общественным пространством для самых разных людей. В парке создаются все условия для активных занятий спортом. При разработке проектных решений спортивная зона была поделена на несколько островков: зона для игр в стритбол и футбол, уличные тренажеры и дорожки для бега.

Для безопасности детей было решено сделать травмобезопасное резиновое покрытие на всех игровых зонах парка, применив опыт передовой европейской практики благоустройства, технологию дренажного покрытия дорожек с использованием современных материалов. Резиновое покрытие значительно снижает риск получить травму при падении и хорошо пропускает влагу, не допуская обезвоживания земли. Покрытие легко моется и имеет продолжительный срок эксплуатации.

Работы по обустройству парка еще не завершены. В соответствии с постановлением Госстроя РФ «Безопасность труда в строительстве» нахождение на территории парка до окончания всех строительных работ запрещено. О точной дате официального открытия будет сообщено дополнительно.

Новости района и округа

Отчет участковых перед жителями МО Малая Охта

В четверг 20 января 2022 года в зале заседаний Муниципального Совета МО Малая Охта прошел отчет перед населением участковых уполномоченных 52 отдела полиции Красногвардейского района Санкт-Петербурга.

С отчетом выступил заместитель начальника 52 о/п УМВД России по Красногвардейскому району города Санкт-Петербурга майор полиции А. В. Дорофеев. В своем отчете Алексей Васильевич озвучил статистику преступлений, принимаемые меры профилактики преступлений и проблемные места. В мероприятии мог принять участие неограниченный круг лиц, так как трансляция велась онлайн в группе МО Малая Охта в социальной сети «ВКонтакте». И за это время заместитель начальника 52 о/п УМВД России по Красногвардейскому району города Санкт-Петербурга майор полиции А. В. Дорофеев ответил на все поступившие вопросы жителей и рассказал о взаимодействии с органами местного самоуправления. Он выразил готовность и в дальнейшем активно и оперативно отвечать на все возникающие вопросы, используя для этого все имеющиеся в распоряжении полиции средства.

Больше всего жителей волновали вопросы взаимодействия с органами полиции и противодействие мошенникам. Сотрудники полиции посоветовали жителям ставить под сомнение все поступающие звонки: от «банков», от «полиции», от «силовых структур», «служб безопасности» и прочих ведомств. Полицейские рекомендовали при поступлении неожиданных звонков немедленно прервать разговор и самостоятельно перезвонить в якобы звонившую организацию. Также рекомендовали с недоверием относиться к информации о внезапных «выигрышах», «акциях» и прочих уловках, к которым часто прибегают мошенники.

СПОРТИВНЫЙ ФЕВРАЛЬ В КРАСНОГВАРДЕЙСКОМ РАЙОНЕ!

БОЛЕЕ 100 СПОРТИВНЫХ И ОЗДОРОВИТЕЛЬНЫХ
МЕРОПРИЯТИЙ ДЛЯ ЖИТЕЛЕЙ ВСЕХ ВОЗРАСТОВ.
В ТОМ ЧИСЛЕ:

- ❄ ЛЫЖНЯ РОССИИ - 2022
- ❄ СДАЧА НОРМАТИВОВ ГТО
- ❄ ГОЛБОЛ
- ❄ СОРЕВНОВАНИЯ В ОТКРЫТОМ
ВСЕСЕЗОННОМ БАССЕЙНЕ
- ❄ ТУРНИР ПО КЕРЛИНГУ
- ❄ СПОРТИВНЫЙ INSTA-Battle
- ❄ АКЦИИ В ПОДДЕРЖКУ
НАШИХ ОЛИМПИЙЦЕВ В ПЕКИНЕ

УЗНАЙТЕ БОЛЬШЕ О ВОЗМОЖНОСТЯХ
ДЛЯ АКТИВНОГО ДОСУГА
И ЗАНЯТИЙ СПОРТОМ
В КРАСНОГВАРДЕЙСКОМ РАЙОНЕ!

📍📱📷 KRGV_LIVE



СПОРТ ДЛЯ КАЖДОГО!

В память о блокаде

Воспоминания из блокадного детства

Галина Вартановна Белова живет в доме довоенной постройки на улице Стахановцев. Первое, что бросается в глаза, когда поднимаешься на этаж — старинный звонок, установленный еще при строительстве. Чтобы позвонить, нужно повернуть маленький рычажок, и в квартире раздастся звонкая мелодия.



Дверь открывает хрупкая женщина:

— Проходите на кухню, я там все приготовила для разговора, — радушно приглашает она. В небольшой кухне уже повсюду разложены книги, фотографии, журналы...

Галина Вартановна родилась за год до войны. Ее се-

мья жила в Ольгино. Отец, Вартан Вартанович, построил там дом, который сохранился до сих пор. Когда началась война, маленькая Галя заболела — гнойный колит и дистрофия. Врачи сказали родителям, что девочка не выживет, рекомендовали забрать старших детей и ехать в эвакуацию. Соседка даже

сшила девочке похоронное платье — черное с красными цветочками (выжившая Галя любила этот наряд и после носила его постоянно). Но Анна Павловна и Вартан Вартанович отказались наотрез. В итоге выжили все — и старшие дети, и маленькая Галя. В коробке хранится завернутая в пакет тряпичная кукла — когда-то мама сшила ее для умирающей дочки, порадовать. Кукла прошла с хозяйкой через всю жизнь.

— Мама со мной на руках ходила на торфоразработки — жители обязаны были работать. Старшие дома лежали, — вспоминает Галина Вартановна. — До калитки с палочками дойдут и назад, сил не было. А меня, годовалую, не оставишь же. Вот и приходила со мной, и таких мамочек было несколько. Они работали, а дети сидели и ждали. Может, оттуда и все наши болезни — земля-то была холодная.

Отец целыми днями работал в лесу — занимался подготовкой прутьев для метел. В семье была лошадь Зорька, спасительница, — ей как тягловой животине выдавали кормовую дуранду, которую ели и дети.

В памяти Галины Вартановны всплывают кадры прошлого. Казалось бы, что может запомнить двухлетний ребенок? А она помнит. Как умирала, например. Лицо врача, лечившего ее. Сложенных, как дрова, покойников, лежащих в ожидании похорон. Руки молодых медсестер в госпитале где-то на Кондратьевском. Заклеенные накрест окна. Длинные ряды кроваток в бывшем школьном спортзале, превращенном в госпиталь. Холодную воду, которой мыли больных малышей — греть-то было нечем. Вкус творожка, который за свою короткую жизнь не видела. Землянку, в которую прятались при бомбежках, там же, в Ольгино.

Многое из того, что знает о тех страшных 900 днях, Галина Вартановна услышала потом. О семи молодых добровольцах, перекрашиваю-

щих высотные здания и закрывавших чехлами то, что красить нельзя. Про Седьмую симфонию, и почему ее впервые исполнили именно 9 августа 1942 года — в этот день фашисты планировали торжественный банкет в «Астории» по случаю захвата Ленинграда и даже отпечатали пригласительные билеты. Вместо этого на весь город звучала музыка Шостаковича, транслируемая по радио и громкоговорителям городской сети, ставшая символом несломленного духа и героизма ленинградцев.

Галина Вартановна показывает коробочку с кусочками блокадного хлеба. 125 граммов суррогатного «черного». И вспоминает, как после войны ездили в баню на паровозе, а на обратном пути ели бутерброды с докторской колбасой. Ничего вкуснее той колбасы для них не было. В школу пошли лысые, худющие. Писали на полях газет — тетрадок в послевоенном Ленинграде было не найти. И ведь учились, старались. Потому что это был их вклад в Победу. И в послевоенный труд восстановления страны.

Взрослые нас очень берегли

Людмила Михайловна Смирнова — заслуженный учитель Российской Федерации, Герой соцтруда, председатель комитета защитников обороны Ленинграда и жителей блокадного Ленинграда при городском совете ветеранов. Обаятельная, интеллигентная женщина, настоящая петербургская леди. Даже не верится, что она пережила тяжелые годы блокады, но детали ее рассказа не позволяют в этом усомниться.

«Зима 1941–1942 года была самой тяжелой, — рассказывает Людмила Михайловна. — Очень морозной. Но этот мороз позволил раньше открыть Дорогу жизни по льду Ладоги, и это спасло очень многих. Следующей зимой стало уже полегче».

В ту первую военную зиму люди столкнулись с голодом. «Сестренке к началу войны исполнилось всего полгода. Я называла ее „Вечечка“ — Верочка. Мама накормила маленькую дурандой, и та умерла. А больше кормить было нечем — молока у мамы, конечно, уже не было. В тот день ей нужно было куда-то уйти — наверное, оформлять документы на похороны. Меня оставили с сестренкой. Ей на глаза положили пятачки. Когда мама пришла, я смахнула

монетки и пыталась заставить сестренку открыть глаза. Наверное, считала, что оживет».

Отец Людмилы, Михаил Смирнов, похоронив младшую дочь, ушел добровольцем на фронт. Он дошел до Берлина: возил какого-то командира. «Недавно мы в интернете нашли о нем сведения, — рассказывает Людмила. — Оказывается, его машина ни разу не сломалась, не была обстреляна. У отца — орден Красной звезды и другие фронтовые награды. У обоих родителей — медали „За оборону Ленинграда“».

Мама, Мария Игнатьевна, всю войну проработала курьером первого отдела на Петрозаводе. Носила секретные документы пешком, под бомбежкой, даже в лютые морозы, шесть дней в неделю. Двухлетнюю Людочку на время ра-

боты относил в детский сад «Очаг» на бывшей Георгиевской, а ныне Шепетовской улице. На фотографии (кто, каким чудом сфотографировал посреди блокады детсадовскую группу?) — серьезные, аккуратно одетые детки в ярких платьицах с белыми (!) воротничками. Через дорогу от садика располагался госпиталь, сегодня там городская больница. И воспитанники «Очага» ходили к раненым с гастрольями. Стихи ребятишки учили очень старательно. Маленькая Людочка декламировала раненым стихотворение «Два маленьких котенка поссорились в углу».

«Взрослые очень берегли нас, — вспоминает Людмила Михайловна. — Две воспитательницы умерли от голода тогда, но никто из детей в садике не умер. О нас хорошо заботились».



Дедушка в ту зиму сказал матери: «Маша, весна придет — крапиву и осот собирайте и ешьте. Лебеду только не надо, от нее ноги слабеют». И Мария Игнатьевна с почти четырехлетней дочерью собирали съедобные травы на пустырях Малой Охты. Жили они тогда на Конторской, возле знаменитой ленинградской пожарной каланчи. Когда деревянный дом разобрали на дрова, переехали в коммуналку. Все обитатели квартиры жили дружно; если топили печь, то детей укладывали на топчан в комнате, примыкающей к плите, взрослые же сидели в неотопляемых углах.

А еще мама ставила елку. Конечно, это была не настоящая

большая елка, а всего лишь еловая ветка в литровой бутылке из-под молока. На ней — четыре довоенные игрушки из папье-маше: Кот в сапогах, морковка, колбаса и лимончик. Игрушки сохранились до сих пор, теперь их показывают современным детям. И рассказывают, что помнят, или что удалось сохранить из воспоминаний других. Людмила Михайловна, несмотря на почтенный возраст, продолжает работать в библиотеке, навещает одиноких подруг-блокадниц. Многие ее ровесницы уже и из дома выйти не способны, сказываются перенесенные в детстве лишения. Она помогает. Потому что это поколение не умеет иначе.

Место, где оживает история

Музей школы № 152 «Из века в век» был создан в конце 60-х годов. Он давно уже больше, чем просто школьный музей, даже включен в реестр музеев Санкт-Петербурга. Это значит, что прийти и посмотреть экспонаты могут не только школьники, но и горожане.



ИСТОРИЯ МУЗЕЯ

— Музей создан был в год 50-летия революции и изначально был посвящен крейсеру «Аврора», — рассказывает руководитель музея, учитель истории Никита Осипов. — Школьная дружина общалась с курсантами, ходила к ним в гости на крейсер, приглашала к себе. Одна из тех пионерок сейчас преподает в родной школе математику.

Это здание у школы № 152 — уже третье по счету. По первому адресу было реальное училище для крестьянских детей, открытое еще до революции, с которого неформально школа и ведет свою летопись. В 1940 году было построено здание на Таллинской улице, где школа располагалась до 1970 года, там же начинал работу музей.

В непростые 90-е музей практически погиб: заниматься экспозицией стало некому, экспонаты постепенно исчезали. Двадцать лет музейная комната простояла закрытой и почти пустой.

В 2013 году педагог дополнительного образования школы № 152 Надежда Михайловна Осипова разыскала информацию о том, что когда-то музей был посвящен крейсеру «Аврора», и даже смогла найти один из экспонатов — корабельные канаты. С них и началось восстановление экспозиции. Учителя, бывшие ученики, другие заинтересованные люди стали приносить ценные вещи, хранящиеся в семьях. Порой попадались и настоящие редкости. Например, музей гордится невзрачным с виду кусочком окаменелого дерева, который подарили коллеги из другого музея. Ему миллионы лет. Возможно, это дерево росло еще в эпоху динозавров...

Когда количество экспонатов возросло, Надежда Осипова решила структурировать собранное и оформила четыре секции. Так появились секция блокады и войны, две стены

посвящены истории школы — советскому и современному периодам. Четвертая секция знакомит посетителей музея с героем России летчиком Тимуром Апакидзе, который, как разузнала все та же Надежда Михайловна, учился в школе № 152 и имя которого сегодня с честью носит школа. Здесь представлены китель, фуражка и кимоно героя, родственники подарили фотографии Тимура и его личные вещи, а мама — написанную ею книгу о сыне.

«БЛОКАДНАЯ» ЭКСПОЗИЦИЯ



В военные годы в школе № 152, находившейся тогда на Таллинской улице, был оборудован госпиталь. Ученики помогали ухаживать за ранеными, писали письма под диктовку, читали им газеты и книги из школьной библиотеки.

Секцию по войне и блокаде набрали удивительно быстро — люди охотно делились памятью о тех страшных днях.

Например, несколько вещей подарены музею Маргаритой Богдановой (Дорофеевой), всю блокаду прожившей в Ленинграде. Старый плюшевый ватник, которым маленькая Рита согревалась в морозные дни. Санки, на которых возили вещи. Маленькая белая этажерка, которая стояла в комнате Дорофеевых. Несколько книжек, подаренных Рите в том числе за отличную

учебу. Одна из них — рассказы о встречах детей с товарищем Сталиным. Маленькая, с высокой трубой, печка-буржуйка, непрямый элемент ленинградских квартир в дни блокады. Топили ее всем, что удавалось достать: дрова тогда были настоящим сокровищем.

И, конечно же, чудом сохранившаяся, как и остальные вещи, собственная фотография школьницы Маргариты. Глядя на маленькую, но с очень взрослым взглядом девочку с косичками, легко веришь, что она и правда могла дежурить по бомбоубежищу, навещать ослабевших соседей и даже помогать стаскивать вниз умерших, чтобы их забрала похоронная команда.

Конечно, есть в музее и блокадный хлеб — как же не быть? В простой алюминиевой миске лежат несколько кусочков, восстановленных по рецептам блокадных пекарей. Составляющие того ленинградского хлеба менялись чуть ли не каждый день в зависимости от имеющихся хлебных суррогатов. Но именно он спас тысячи ленинградцев.

Нам сейчас сложно представить, как можно было выжить на 125 граммов этого хлеба. А блокадники — жили. И еще хватало сил работать, помогать тем, кто слабее. Этот экспонат, наверное, самый яркий в «блокадной» секции. Есть и другие интересные вещи. Одежда ленинградцев 40-х годов — в основном с сельскими мотивами, вышивкой. Книги и письма тех лет, черно-белые фотографии детей и взрослых. Гравюры художника Андрея Ушина. В войну он, еще подросток, уже был комендантом микрорайона. Творил при свете копящей керосинки, в холодной комнате. Несколько своих работ подарил музею школы № 152.

Сегодня богатая музейная коллекция нуждается в большем помещении. Часть экспонатов находится в хранилище. Время от времени Никита Осипов меняет экспозицию. Здесь проходят занятия с учениками, посещающими уроки музееведения, где они изучают тонкости профессии экскурсовода, участвуют в викторинах, внимательно слушают рассказы учителя. Как знать, может, среди тех, кто сейчас приходит на занятия, есть будущий руководитель музея?

Юлия Пасичная

Поздравления

Уважаемые ветераны и жители блокадного Ленинграда!

Многие из вас во время Великой Отечественной войны разделили со взрослыми тяготы военного времени, теряли членов своей семьи. Но вы ждали и верили в нашу Победу, а затем поднимали страну из руин, создавали будущее.

Желаем вам крепкого здоровья, любви, заботы детей и близких, семейного тепла и благополучия.

Пусть в ваших домах царит уют, тепло и душевный комфорт.

Совет Ветеранов МО «Малая Охта»

Приглашаем на выставку

Центр поискового и реконструкторского движения «РЕЙД 2.0» поздравляет жителей Красногвардейского района и города с Ленинградским Днем Победы — полным освобождением Ленинграда от немецко-фашистской Блокады. Ежегодно центр является организатором выставок, посвященных подвигу Ленинграда и ленинградцев, а на базе Центра создана уникальная музейная экспозиция. Прикоснитесь своими руками к героической истории города.

Наш адрес: Большеохтинский пр., 41, вт — сб с 13:00 до 19:00. Вход бесплатный.

Фестиваль Военной песни



День полного освобождения Ленинграда от фашистской блокады каждый год в лицее № 533 освещается классными часами, отмечается различными мероприятиями и добрыми делами, в которые включены не только педагоги и учащиеся, но и родительская общественность. Однако самым ожидаемым и традиционным является «Фестиваль Военной песни» для учащихся 8–11 классов. Ежегодно в теплом лицейском кругу мы вспоминаем столь значимое для каждого жителя города-героя событие, выражаем слова благодарности, славим память павших воинов в песнях военных лет и песнях, посвященных подвигу нашего народа. Каждый класс заранее с трепетом под руководством своих классных мам готовится к торжественному событию. Здание лицея после занятий наполнено родными сердцу мелодиями песен в переливах детских голосов.

Каждое выступление представляет собой театрализованное представление, которое передает настроение, создает определенную атмосферу. С давних времен с помощью песен из поколения в поколение передавалось чувственное восприятие народом исторических событий. Песни военных лет пронизаны болью утраты, силой народного духа, благородством защитников Отечества, надеждой на мирную жизнь и радостью освобождения от захватчиков. Нет ничего более важного в нравственном воспитании новых поколений, чем передача и сохранение эмоционального следа исторических событий, проникновение в самую их суть.

Актуально

ХОРОШИЙ ГОД: 15 привычек, которые сделают жизнь лучше

Хорошие привычки имеют накопительный эффект, их положительное влияние увеличивается со временем: энергии становится больше, настроение улучшается, вера в то, что все получится, становится сильнее, а жизнь — ярче. Предлагаем вниманию читателей 15 привычек, способных изменить жизнь к лучшему.

1. Регулярные физические нагрузки

Мы все в повседневной жизни склонны к гиподинамии, сидя за своими рабочими местами. Наш организм бесконечно благодарен за любую физическую активность.

Привыкать к физическим нагрузкам нужно постепенно: можно отказаться от лифтов, прогуляться перед сном, пройти пешком немного больше, чем обычно, делать упражнения под позитивную музыку, танцевать; найдите поблизости способ заняться спортом в коллективе. В МО «Малая Охта» для этого есть масса возможностей!

2. Информационный детокс

Мы живем в мире непрерывных информационных потоков. От информационного перегруза психика начинает тормозить: сложнее принимать решения, медленнее решаются задачи. Поэтому время от времени рекомендуется делать информационный детокс. Следуйте правилу: сначала уделяем время себе и своим близким, а уже потом — миру.

3. Постоянно развивайтесь

Футурологи говорят, что нынешнее время — одно из самых сложных по вызовам для человечества за последние 300 лет. Чтобы справиться с этим, важно постоянно находиться в развитии. Возможностей для развития огромное количество. Это может быть совершенствование soft skills либо изучение чего-то нового. Не будьте консервативны, стремитесь каждый день узнавать новое и совершенствоваться, чтобы уметь справляться с вызовами сегодняшнего времени.

4. Больше читайте

Читайте классику для того, чтобы совершенствовать свою письменную и устную речь. Читайте научно-популярную литературу для того, чтобы оставаться в курсе тенденций и быть в постоянном развитии. Получайте при этом удовольствие, выбирая ту литературу, чтение которой дает вам определенный интеллектуальный импульс. Незнакомые слова и другая подача информации создадут вашему сознанию новые нейронные связи, которые позволят вам взглянуть на мир по-новому, а это сейчас более чем актуальное качество.

5. Улыбайтесь!

Это всех раздражает. Шутка. Просто чаще и больше улыбайтесь. Когда у нас хорошее настроение, определенные участки головного мозга подают сигнал в мышцы лица, и мы непроизвольно улыбаемся. Но работает это и ровно наоборот. Если мы, улыбаясь, задействуем определенные мимические мышцы, то в кору головного мозга идет сигнал, что все хорошо, и наше настроение автоматически улучшается. А хорошее настроение — это залог успеха во многих вопросах.

6. Благодарите

Благодарность — одна из самых сильных психологических практик, которая меняет жизнь к лучшему. Можно по утрам писать 10 благодарностей за то, что вы цените в своей жизни. Или перед сном фиксировать благодарности прошедшему дню. Умение видеть повод для благодарности — очень ценное качество. Благодарность изменяет общее физическое вибрационное поле и привлекает еще больше новых поводов для благодарности.

7. Питайтесь осознанно

Принимайте пищу осознанно. Для того, чтобы быть в хорошей энергии, хорошо весе и в тонусе, важно во время приема пищи концентрироваться исключительно на этом. Убрать телефон, сторонние раздражители, можно включить расслабляющую музыку, избегать за столом ссор и неприятных разговоров. Тогда пища будет влиять на ваш организм самым положительным образом.

8. Живите с удовольствием здесь и сейчас

Конечно, мы идем к нашим целям, решаем повседневные задачи. Вместе с тем очень важно получать удовольствие от процесса пути. Вкусная чашка кофе или чая, обед в прекрасной компании, приятная прогулка, ванна с пеной, мурчание кошки, красивый вид из окна, дуновение ветерка, пение птиц: все это составляет канву нашей повседневной жизни. И когда мы обращаем на это внимание, соединяемся с этим, то мы отдыхаем, переключаемся и берем от этого энергию, которая помогает нам лучше себя чувствовать.

9. Верьте в мечты

Колоссальную энергию дает соединение со своими истинными желаниями и мечтами. Призываю вас добраться до глубин своей души и найти те цели, которые вызывают у вас улыбку, восхищение, трепет, и поверить всей душой в то, что они возможны и реальны. Критерий того, что мечта действительно ваша — внутренний подъем, энтузиазм, радость и особая бурлящая энергия внутри.

10. Мотивируйте и вдохновляйте себя!

Мотивируйте и вдохновляйте себя тем, что ассоциируется с вашими мечтами и целями. Это может быть визуальный образ или пример тех людей, которые уже достигли этого, посещение мест, которые вас вдохновляют. Спросите себя: что мне напоминает о том, что для меня важно? Главное — двигаться в направлении желаемой цели, делать хотя бы один шаг в день.

11. Мыслите позитивно

Психика человека устроена так, что думать негативно нам более привычно. Для наших далеких предков, живших в пещерах, хруст любой веточки был сигналом опасности. Сегодня утверждается, что мысли материальны и формируют реальность. Важно проявить дисциплину мысли, тренировать навык положительного мышления.

12. Воспринимайте жизнь как постоянное обучение

Многие приходят к тому, что все, что происходит с нами в жизни — это обучение: ситуации, встречи, сложные моменты, то, что нам не нравится и вызывает у нас отрицательные эмоции. А для чего мне дана эта ситуация? Чему меня учит этот человек? Куда меня это выводит? Хорошо помогает вспоминать ситуации прошлого, в которых сейчас уже не так много эмоций, и смотреть на них со стороны; в таком случае можно увидеть, как эти ситуации в итоге привели к лучшему.

13. Не жалуйтесь, не сплетничайте, не передавайте отрицательные новости

Это достаточно сложно. Но если вы будете это практиковать, то увидите, как изо дня в день ваше сознание становится более ясным, обстоятельства — более удачными, а люди более приветливыми. Вместо того, чтобы жаловаться — ищите положительные стороны и благодарите. Вместо того, чтобы передавать отрицательные новости, можно говорить комплименты, подбадривать друг друга и настраивать на оптимистичный лад.



ОПРЕДЕЛИТЕ ДЛЯ СЕБЯ 3 НОВЫЕ ПРИВЫЧКИ, КОТОРЫЕ ВЫ ВНЕДРИТЕ В БЛИЖАЙШИЕ 24 ЧАСА, БУДЬТЕ НАСТОЙЧИВЫ В ИХ ЗАКРЕПЛЕНИИ — И СКОРО ВЫ УВИДИТЕ ПОЛОЖИТЕЛЬНЫЙ РЕЗУЛЬТАТ!

14. Говорите, что чувствуете

Честность как базовая ценность в коммуникациях с другими людьми позволяет сделать отношения более доверительными и гармоничными. Честность экономит массу душевных, эмоциональных и психических сил. Это экологичное общение, когда ты говоришь, как ты чувствуешь и что ты чувствуешь. Это помогает чувствовать себя более уверенным в любых коммуникациях и отношениях.

15. Идите за своим сердцем и своей душой

Недавно, общаясь с одним человеком по работе, я услышала, что он в любой деятельности всегда получает удовольствие. Для него это является основополагающим принципом. И это правильно!

Призываю вас в 2022 году идти туда, где вас ждут удовольствие и радость, где вам хорошо. Помните, что время летит еще быстрее, чем раньше, поэтому важно делать, как чувствуешь и идти туда, куда подсказывает сердце.

Лилиана Модильяни, психолог-консультант, руководитель проекта «Классный час» Отдела Образования Администрации Красногвардейского района

Они ковали победу



⤴ Стахановка завода Русские самоцветы, 1943 год

Начало на стр. 1

В Ленинграде массово закрылись производства, прекратили работу мастерские по ремонту обуви и одежды, прачечные, парикмахерские, фотоателье, остановились трамваи и троллейбусы, но рабочие Петрозавода не покинули цеха, а нашли хитрый способ вы-

работки электричества — они использовали старые электрогенераторы, снятые со списанных судов. Именно этот, хоть и слабый, ток обеспечил работу завода в самый сложный период.

Завод часто бомбили. Так, в один из октябрьских вечеров 1941 года на территорию завода было сброшено сра-

зу 185 зажигательных бомб! В тот день сгорели монтажный, транспортный и литейный цеха. Но страшнее обстрелов и недостатка производственных ресурсов был голод. Нормы выдачи продуктов питания постоянно сокращали. Зимой 1941–1942 гг. от истощения умерло 192 работника. В 1942 году завод превратился в постоянное место пребывания для оставшихся служащих. Администрация организовала для них прачечную, душевую, парикмахерскую. Было организовано и общежитие для подростков, где давали комнаты юным труженикам и специалистам, живущим слишком далеко от предприятия.

Летом 1942 года удалось поправить запасы овощей за счет подсобного хозяйства, рабочим стали выдавать по норме 500 граммов в день, ботву выдавали без карточек, «по совести».

В 1943 году рабочие Петрозавода получили медали «За оборону Ленинграда».

В 1942 году в Ленинграде начинается консервация машиностроительных и арматурных заводов «Знамя труда». 29 апреля приостановил работу завод № 1, завод № 2 был частично эвакуирован, частично передан под управление Кировского завода, но на Малой Охте производство осталось действующим. Завод «Знамя труда» № 5 им. И. И. Лепсе изготавливал корпуса для снарядов и мин.

Завод «Штурманские приборы» был эвакуирован на Южный Урал в город под названи-



⤴ Малоохтинская набережная в 1942 году (около военно-политического училища им. А. А. Жданова)



⤴ Спуск на воду первого 100-тонника, построенного на Петрозаводе

ем Катав-Ивановск, где вскоре наладил производство для нужд фронта. Однако не все рабочие уехали. Те, кто остался, ремонтировали судовые приборы для Балтийского флота, в том числе магнитные компасы для подводных лодок.

Прославившийся в 1928 году разработкой первого советского рентгеновского аппарата завод электрофизиологического оборудования «Буревестник» (Малоохтинский пр., 68) к 1941 году значительно вырос и дополнился новым заготовительным цехом площадью 500 м², также был расширен сварочный цех, реконструированы участок газосварки и кузница. После начала Великой Отечественной войны завод стал выпускать гранаты и артиллерийские снаряды. К созданию рентгеновской аппаратуры «Буревестник» вернулся сразу же после прорыва блокады и к 1945 году наладил выпуск продукции на уровне половины от довоенного.

Расположенный неподалеку завод «Северный пресс» (ул. Громова, 4), который до войны выпускал детские механические игрушки и штамповочные изделия, с осени 1941 года стал

поставлять бойцам ленинградского фронта противопехотные и противотанковые мины, гранаты. Работники предприятия также делали корпуса для глубинных бомб.

Аналогичные перемены пришли на завод «Русские самоцветы». Многие специалисты были эвакуированы в Свердловск вместе с ценным оборудованием и сырьем, оставшиеся встали на защиту родного города. Вместо драгоценных металлов на столы ювелирных цехов пришли линзы и детали для производства оптических приборов — прицелов, биноклей. Часть завода занималась выпуском гранат.

Каждый день каждого рабочего на Малой Охте проходил в ожидании победы, прорыва и снятия блокады. Ждали увеличения нормы хлеба, волновались за близких, замирали при звуке низко летящего самолета, но ни на секунду не оставляли рабочее место. Они ковали победу. Простые люди. Мужчины. Женщины. Дети. Их единство и преданность Ленинграду достойны вечной памяти и благодарности потомков.

Алёна Домрина

⤴ Тендер, построенный рабочими Петрозавода на Ладожском озере



Наши юбиляры

95 лет

Молчанова
Лидия Васильевна

90 лет

Ташкевич Лариса Борисовна
Беликова
Людмила Ивановна

85 лет

Карпова
Лидия Александровна
Иванова Татьяна Дмитриевна
Лебедева
Маргарита Федоровна
Малеваник
Валентина Сергеевна
Соловьева
Зинаида Васильевна
Коровикова Кира Андреевна
Иванов Виктор Васильевич

80 лет

Юшкова Сабина Тимофеевна
Золотарёва
Елена Григорьевна

75 лет

Шабельник
Альбина Викторовна
Пикуленко Раиса Васильевна
Левченко
Надежда Андреевна

ПРИГЛАШАЕМ НА РАБОТУ!

Вакансии в военном комиссариате Красногвардейского района г. Санкт-Петербурга

Старший помощник начальника отдела по правовой работе

Требования: высшее юридическое образование, знание действующего законодательства, работа с офисными программами Word, Excel, умение пользоваться офисной оргтехникой (факсом, сканером, принтером, ксероксом), ответственность, знание документооборота.

Помощник начальника отделения

Требования: высшее или среднее юридическое образование, знание действующего законодательства, работа с офисными программами Word, Excel, умение пользоваться офисной оргтехникой (факсом, сканером, принтером, ксероксом), ответственность, знание документооборота.

Условия: официальное трудоустройство, социальный пакет, пятидневная рабочая неделя, премирование.

Тел.: 528-59-03

Анонс мероприятий Февраль

4 февраля

19:00
День открытых дверей в театральной студии «Сфера»
Молодежный клуб «Чайка», ул. Казанская, д. 14

5 февраля

15:00
День настольных игр в рамках проекта «ТОТУМ»
Филиал «Малоохтинский», Малоохтинский пр., 86

18:00
Творческая встреча «Набор новых участников в секцию»
Молодежный клуб «Чайка», ул. Казанская, д. 14

9 февраля
17:00
Вечер настольных игр в рамках проекта «Игровой клуб для подростков»
Молодежный клуб «Юность», ул. Республиканская, д. 18\1

10 февраля
10:00
Открытое занятие по общей физической подготовке для жителей Красногвардейского района Санкт-Петербурга
СК «Громова», ул. Громова, д. 12

17:00
Квиз, посвященный Дню Российской науки
Молодежный клуб «Чайка», ул. Казанская, д. 14

11 февраля
15:00
Спартакиада пенсионеров Красногвардейского района Санкт-Петербурга «Серебряный возраст», стрельба из электронного оружия
СК «Громова», ул. Громова, д. 12

12 февраля
14:00
Игровая программа по профессиональной ориентации молодежи
Молодежный клуб «Чайка», ул. Казанская, д. 14

15:00
Учебный спектакль по произведениям К. Воннегута в исполнении Театра Рассказчика
Филиал «Малоохтинский», Малоохтинский пр., 86

15:00
«До свидания, овраг». Благотворительный спектакль театра «Ассорти-клуб» в помощь приюту «Кот ждет»

КДЦ «Красногвардейский», пр. Шаумяна, д. 22

14 февраля
18:00
День памяти Александра Сергеевича Пушкина
Молодежный клуб «Чайка», ул. Казанская, д. 14

15 февраля
18:00
Фотовыставка «Театральное фойе»
Молодежный клуб «Современник», пр. Малоохтинский, д. 92

16 февраля
18:00
Концерт, посвященный 33 годовщине вывода ограниченного контингента советских войск из Республики Афганистан
Молодежный клуб «Берёзка», пр. Шаумяна, д. 31

17 февраля
19:00
Открытое занятие по самбо среди жителей Красногвардейского района
СК «Громова», ул. Громова, д. 12

18 февраля
19:30
Открытое занятие по танцевальной аэробике для жителей Красногвардейского района
СК «Рубин», Новочеркасский пр., д. 57, корп. 3

19 февраля
19:00
SOSeDi. Вечер современной поэзии и (не)современной музыки + Онлайн-трансляция
Филиал «Малоохтинский», Малоохтинский пр., 86

20 февраля
12:00
«Будущие защитники Отечества». День семейного отдыха в рамках программы «Территория семьи»
КДЦ «Красногвардейский», пр. Шаумяна, д. 22

18:00
Поэтический марш-бросок «СтихАрмия»
Молодежный клуб «Современник», пр. Малоохтинский, д. 92

21 февраля
18:00
Праздничный концерт «День защитника Отечества»

Молодежный клуб «Чайка», ул. Казанская, д. 14

19:30
Первенство по подтягиваниям на высокой перекладине среди жителей Красногвардейского района Санкт-Петербурга
СК «Рубин», Новочеркасский пр., д. 57, корп. 3

22 февраля
17:00
Вечер настольных игр в рамках проекта «Игровой клуб для подростков»
Молодежный клуб «Юность», ул. Республиканская, д. 18\1

17:00
Карaoke-баттл «Нашим Защитникам!»
Молодежный клуб «Берёзка», пр. Шаумяна, д. 31

24 февраля
15:00
«Слон Хортон ждет птенца». Спектакль в исполнении Образцового детского коллектива театральной студии «Премьера»
КДЦ «Красногвардейский», пр. Шаумяна, д. 22

26 февраля
15:00
«Они сражались за Родину», по мотивам одноименного романа М. Шолохова. Театр Рассказчика
Филиал «Малоохтинский», Малоохтинский пр., 86

27 февраля
12:00
«Гайда тройка – снег пушистый». Музыкально-литературная гостиная с коллективом «Большая медведица»
КДЦ «Красногвардейский», пр. Шаумяна, д. 22

18:00
Концерт «День защитника Отечества»
Молодежный клуб «Чайка», ул. Казанская, д. 14

28 февраля
18:00
Спектакль «Принцесса Турандот»
Молодежный клуб «Современник», пр. Малоохтинский, д. 92

18:00
Музыкальная программа «Широкая масленица»
Молодежный клуб «Чайка», ул. Казанская, д. 14

Уважаемые жители! В связи с непростой эпидемиологической обстановкой любое из мероприятий может быть отменено, просим быть внимательнее и уточнять информацию по телефону 528-26-61

